



# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

## КОМІТЕТ З ПИТАНЬ НАУКИ І ОСВІТИ

---

### Р І Ш Е Н Н Я

До протоколу № 108  
від 15 травня 2019 року

**Про проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів  
України щодо протидії мобінгу  
(реєстр. № 10118 від 01.03.2019)**

**Про проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів  
України щодо попередження та протидії мобінгу  
(реєстр. № 10118-1 від 18.03.2019)**

**Про проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів  
України щодо протидії цькуванню (мобінгу) та іншим проявам  
упередженого ставлення в сфері праці  
(реєстр. № 10118-2 від 19.03.2019)**

---

Комітет розглянув проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії мобінгу (реєстр. № 10118 від 01.03.2019), поданий народними депутатами України Білозір О.В., Співаковським О.В. та іншими; проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо попередження та протидії мобінгу (реєстр. № 10118-1 від 18.03.2019), поданий народними депутатами України Веселовою Н.В. та Мельничуком С.П. та проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії цькуванню (мобінгу) та іншим проявам упередженого ставлення в сфері праці (реєстр. № 10118-2 від 19.03.2019), поданий народними депутатами України Левченком Ю.В., Головком М.Й. та Ілленком А.Ю.

Комітет відзначає, що:

законопроектом № 10118 пропонується шляхом внесення змін до Кодексу України про адміністративні порушення, Закону України “Про засади запобігання та протидії дискримінації в Україні” визначити поняття “мобінг (цькування)”, його типові ознаки, встановити адміністративну відповідальність за його вчинення, а також внести зміни до трудового законодавства України з метою врегулювання питання протидії та запобігання проявів мобінгу (цькування);



законопроектом № 10118-1 пропонується шляхом внесення змін до Кодексу законів про працю України, Закону України “Про зайнятість населення”, Закону України “Про колективні договори та угоди” запровадити у чинне законодавство поняття “мобінг” і тим самим врегулювати на законодавчому рівні права та гарантії для працівників, які постраждали від проявів мобінгу на робочому місці, а також передбачити адміністративну відповідальність за його вчинення;

законопроектом № 10118-2 пропонується внести зміни до Кодексу законів про працю, Кодексу України про адміністративні правопорушення, Закон України “Про колективні договори і угоди”, якими визначити поняття “цькування (мобінг)”, встановити адміністративну відповідальність за цькування (мобінг), а також механізми запобігання та протидії цьому явищу шляхом закріплення в українському законодавстві принципу рівного ставлення в сфері праці та визначення основних форм упередженого ставлення як методів цькування (мобінгу), зокрема нерівномірний розподіл обсягів роботи між працівниками, що виконують однакову роботу, нерівність можливостей для кар’єрного росту тощо.

Головне науково-експертне управління у своєму висновку, погоджуючись з необхідністю законодавчого врегулювання захисту працівників від мобінгу на робочому місці, надало низку пропозицій щодо удосконалення законопроекту № 10118, які стосуються визначення “мобінгу”, необхідності створення комплексної довгострокової програми протидії мобінгу в трудовому колективі тощо.

Враховуючи вищезазначене, Комітет **в и р і ш и в**:

1. Рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії мобінгу (реєстр. № 10118 від 01.03.2019), поданий народними депутатами України Білозір О.В., Співаковським О.В. та іншими, прийняти за основу та доручити Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення доопрацювати його до другого читання з врахуванням положень альтернативних законопроектів, у тому числі щодо конкретизації основних видів проявів мобінгу (цькування) у сфері праці.

2. Рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 3 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо попередження та протидії мобінгу (реєстр. № 10118-1 від 18.03.2019), поданий народними депутатами України Веселовою Н.В., Мельничуком С.П. та проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії цькуванню (мобінгу) та іншим проявам упередженого ставлення в сфері праці (реєстр. № 10118-2 від 19.03.2019), поданий народними депутатами України Левченком Ю.В., Головком М.Й. та Ілленком А.Ю., відхилити.

3. Направити цей висновок Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення.

**Перший заступник  
Голови Комітету**

**О.В. Співаковський**